
مورینیو هم که باشی، اخراج می‌شوی
فنرباغچه نتوانست به لیگ قهرمانان اروپا برسد و بهترین بهانه 
به دست مدیران فنرباغچه داده شد تا از شر هزینه بالای دستمزد 

خوزه مورینیو خاص شوند.
این ظاهر قصه است اما کیست که نداند مدیران فنرباغچه چه 
آرزوهای بزرگی داشتند و برای همین رویاها بود که مورینیو را به 

لیگ برتر ترکیه آوردند.
اما مورینیو دیگر پیر شده و از سطح خود فاصله گرفته است. 

ـــت. ـــته اس ـــن گذاش ـــه س ـــا ب ـــان پ ـــه مربی ـــام هم ـــن فرج ای
مهم نیست چه قهرمانی‌هایی آورده‌ای. مهم نیست چه القاب 
و عناوینی برایت ردیف شده است، مهم نیست چه اسم 
ـــر  ـــری، دیگ ـــه بگی ـــه فاصل ـــال ک ـــطح اول فوتب ـــی داری... از س پرطمطراق
مربی به درد بخوری نیستی و باید بروی. آنها که برای ماندن اصرار 
ـــت و  ـــار، وجاه ـــه اعتب ـــتند. ب ـــان هس ـــل خودش ـــن قات ـــد، بزرگتری می‌کنن
ـــت  ـــت. تیم ـــال دنیاس ـــون فوتب ـــن قان ـــد. ای ـــیب می‌زنن ـــان آس پیشینه‌ش
ـــا به سن گذاشته‌اند،  فوتبال دلچسب بازی نمی‌کند، بازیکنانت پ
جذابیت و طراوت و تاکتیک‌های روز در تیمت مشاهده نمی‌شود. 
همه اینها دلایل محکمی است برای آنکه خودت بروی. حتی اگر 
جایگاه و پایگاهی داشته باشی و اراده کنی قدرتت را به رخ بکشی 
ـــی  ـــت، راه ـــمگیر نیس ـــذاب و چش ـــت ج ـــش تیم ـــی نمای ـــی... وقت و بمان
ـــز  ـــد ج ـــی نمی‌مان ـــروی. راه ـــرداری و ب ـــت را‌ ب ـــه آبروی ـــز اینک ـــد ج نمی‌مان
اینکه به مردم و هواداران احترام بگذاری. شعورشان را قدر بدانی 

ـــد. ـــت کنن ـــی بیرون ـــا بی‌احترام ـــه ب ـــش از آنک ـــروی پی ـــودت ب و خ
همه آنها که اصرار به ماندن دارند، محکوم می‌شوند به رفتن و 
ـــش  ـــا بیرون ـــد ت ـــدر مان ـــد. آنق ـــو ش ـــب مورینی ـــه نصی ـــود ک ـــی ب ـــن عاقبت ای

ـــتنی‌اند. ـــان نخواس ـــته از مربی ـــن دس ـــدر ای ـــد و چق کردن

نگاه سرمقاله

سوژه

نقدی بر عملکرد تیم ملی برابر افغانستان

 زنگ خطر بیخ گوش امیر
 سینا حسینی / تیم ملی فوتبال ایران، به عنوان یکی از 
قدرت‌های سنتی قاره آسیا و تیمی با سابقه درخشان در 
صعودهای متوالی به جام جهانی، در دیدار اخیر خود 
برابر تیم ملی افغانستان – تیمی که در رده ۱۶۱ رنکینگ 
فیفا قرار دارد - نمایشی بشدت نگران‌کننده و ناامیدکننده 
ارائه داد. این دیدار نه تنها نتوانست انتظارات هواداران 
و کارشناسان فوتبال را برآورده کند، بلکه نشانه‌های 
آشکاری از بحران در ساختار فنی و ذهنی تیم ملی را 

آشکار ساخت.
 از یک تیم ملی که مدعی حضور موفق در جام جهانی 
۲۰۲۶ است، انتظار می‌رود حتی در بازی‌های تدارکاتی و 
مقابل تیم‌هایی با رده‌بندی پایین‌تر، برتری تاکتیکی، 
انسجام تیمی و انگیزه‌ای روشن برای پیروزی را به نمایش 
بگذارد. با این حال، آن‌چه در مقابل افغانستان شاهد 
بودیم، سردرگمی در خط میانی، ضعف در انتقال توپ و 
ناتوانی در خلق موقعیت‌های گلزنی مؤثر بود. تیم ملی 
ایران نه تنها در فاز هجومی تهی از ایده و برنامه عمل 
کرد، بلکه در فاز دفاعی نیز شکننده و فاقد هماهنگی 
نشان داد.  افزون بر این، مسأله نگران‌کننده‌تر آن است 
که این عملکرد ضعیف، در رقابت‌های قهرمانی فوتبال 
آسیای مرکزی )CAFA( به نمایش گذاشته شد؛ تورنمنتی 
که سطح فنی بالایی ندارد و بسیاری از تیم‌های حاضر 
در آن از زیرساخت‌ها و تجربه بین‌المللی کافی برخوردار 
نیستند. اگر تیم ملی ایران حتی در این سطح نیز نتواند 
برتری قاطعی از خود نشان دهد، چطور می‌توان انتظار 
داشت که در برابر قدرت‌هایی مانند آلمان، برزیل، 
فرانسه یا حتی تیم‌های قدرتمند آسیایی چون ژاپن و 

کره جنوبی، حرفی برای گفتن داشته باشد؟
 سؤال اساسی اینجاست: تیم ملی ایران با این ترکیب، 
کادر فنی و نوع برنامه‌ریزی فعلی، دقیقاً چه الگویی 
برای پیشرفت در مسیر جام جهانی ۲۰۲۶ دارد؟ آیا تکرار 
اشتباهات گذشته و اتکا به برخی ستاره‌های تکراری و 
بدون انگیزه، می‌تواند آینده‌ای روشن برای فوتبال ملی 
رقم بزند؟ یا زمان آن فرانرسیده که بازنگری اساسی در 
ساختار تیم، نحوه آماده‌سازی و تفکر تاکتیکی تیم ملی 
صورت گیرد؟  فراتر از مسائل فنی، فقدان انگیزه، ضعف 
در برنامه‌های روانی و ذهنی بازیکنان و نوعی بی‌تفاوتی 
در نحوه بازی تیم، نشانه‌های هشداردهنده‌ای هستند که 
باید جدی گرفته شوند. فوتبال امروز دیگر تنها متکی 
به مهارت فردی نیست؛ بلکه هماهنگی، نظم تاکتیکی، 
برنامه‌ریزی بلندمدت و انگیزه ملی عوامل تعیین‌کننده 

در موفقیت یک تیم محسوب می‌شوند.
 در پایان باید گفت که نمایش تیم ملی برابر افغانستان تنها 
یک لغزش ساده نبود؛ بلکه زنگ خطری جدی است برای 
فدراسیون، کادر فنی و حتی بازیکنان تیم. اگر قرار است 
در جام جهانی ۲۰۲۶ تنها حضوری نمادین نداشته باشیم، 
زمان تغییر اکنون است. تغییر در نگرش، تغییر در روش و 
شاید مهم‌تر از همه، تغییر در باور به اینکه با حداقل‌ها 
نمی‌توان در دنیای حرفه‌ای امروز، به حداکثر دست یافت.

گمانه‌زنی جدی درباره سرپرست لیگ برتری 

آیا پیروانی 6 ماه محروم می‌شود؟
در شرایطی که لیگ ایران بعد از دو هفته تعطیل شده است، 
شایعه عجیبی در فضای مجازی منتشر شده که حالا پیگیری‌های 

ایسنا نشان می‌دهد این خبر جدی است.
ایسنا از طریق منابعی در فدراسیون فوتبال مطلع شده سرپرست 
یکی از تیم‌های مشهور لیگ برتری از سوی کمیته اخاق با 
محرومیت ۶ ماهه روبه‌رو شده و این رأی به زودی اعلام می‌شود.

در همین حال برخی در فضای مجازی نام افشین پیروانی را به 
عنوان فردی که با محرومیت روبه‌رو شده معرفی کرده‌اند اما 
فدراسیون فوتبال و باشگاه پرسپولیس واکنشی به این شایعه 

. ند شته‌ا ا ند
ظاهراً در ماه‌های اخیر افشین پیروانی چهار بار به کمیته 
اخلاق احضار شده اما در جلسات این کمیته حضور نیافته 
و حالا گفته می‌شود این موضوع به محرومیت احتمالی او 

مرتبط است.
این در حالی است که برخی اعضای کادر فنی و بازیکنان 
پرسپولیس با انتشار تصویر افشین پیروانی از او حمایت کرده‌اند.

در‌حالی‌که انتقادات از حضور تیم ملی فوتبال 
ایران در تورنمنت کم‌اهمیت کافا همچنان ادامه 
دارد، فدراسیون فوتبال بار دیگر با توجیهاتی 
تصمیم  یک  عادی‌سازی  در  سعی  نخ‌نما، 
اشتباه دارد. رقابت‌هایی که نه از نظر سطح 
فنی ارزشمند است، نه از نظر اعتبار، آن هم در 
قامت تدارکات تیمی برای حضور در بزرگترین 

آوردگاه فوتبال جهان یعنی جام جهانی. 
بازی ابتدایی مقابل تیم ملی افغانستان خود 
گواهی روشن بر سطح پایین این تورنمنت 

بود؛ جایی که تیم ملی ایران با ترکیبی 
ناهماهنگ و کیفیتی نه‌چندان مطلوب، برابر 
یکی از ضعیف‌ترین تیم‌های آسیا به میدان 
رفت و حتی دروازه‌اش هم باز شد. در چنین 
نایب‌رئیس  شرایطی مهدی محمدنبی، 
فدراسیون و سرپرست تیم ملی به جای 
پذیرش ضعف در برنامه‌ریزی، منتقدان را 
متهم می‌کند به »تبعیض نژادی«: »شاید 
چون این تیم‌ها مو زرد و چشم آبی نیستند، 

مورد انتقاد بعضی‌ها قرار گرفته‌اند!«

چنین موضعی نه‌تنها بی‌اساس، بلکه نوعی 
فرار از پاسخگویی‌ست. مسأله، رنگ چشم 
و موی حریفان نیست؛ موضوع، سطح فنی 
و آماده‌سازی جدی برای جام جهانی‌ است. 
تیم ملی ایران برای رسیدن به سطحی رقابتی 
در جام جهانی ۲۰۲۶، نیازمند رویارویی با 
تیم‌های قدرتمند است، نه تورنمنت‌هایی 
که نه محک واقعی برای بازیکنان اصلی 
محسوب می‌شود، نه تجربه‌ی سودمندی 
برای چهره‌های جدید ایجاد می‌کند. اینکه 

چند بازیکن جوان در چنین دیدارهایی چند 
دقیقه بازی کنند، نه کشف استعداد است و 
نه آماده‌سازی. تیم ملی نیاز به رقیب جدی 
دارد؛ چه از آفریقا، چه از امریکای جنوبی یا 
حتی تیمی خوب از آسیا )که اتفاقا هیچکدام 
چشم رنگی هم نیستند!(. چیزی که فعلاً در 
ساختار تصمیم‌گیری فدراسیون به چشم 
نمی‌خورد.  آقای نبی! فرافکنی نکنید؛ این 
راهی که تیم ملی در پیش گرفته، مسیر 
درستی برای رسیدن به جام جهانی نیست.

امیر قلعه‌نویی پس از برتری 3بریک 
تیم ملی فوتبال ایران مقابل افغانستان 
در تورنمنت کافا این جملات را به زبان 
آورد: »به تیم ملی افغانستان تبریک 
می‌گویم. قبلاً هم گفته بودم که فوتبال 
آسیا در حال پیشرفت است و هیچ تیم 
ضعیفی وجود ندارد. در این بازی چند 
مشکل داشتیم. واقعاً تیم خسته‌ای در 
اختیار داشتیم و بدون تمرین برای این 
بازی آماده شدیم. با این مدل نباید وارد 
تورنمنت می‌شدیم. فکر می‌کنم من 
مقصر هستم.« سرمربی تیم ملی ادامه 
داد: »در 10روز حدود چهار بازی داریم که 
اگر بازی لیگ برتر را هم در نظر بگیریم، 
می‌شود پنج بازی. ما باید انرژی خودمان 
را در هر بازی تقسیم کنیم. ایراداتی داریم 
که باید فیلم بازی را ببینیم و آنها را برطرف 

کنیم.« سرمربی تیم ملی ادامه داد: »باید 
با تیم‌های سطح بالاتری بازی کنیم. البته 
چند بازیکن خوب پیدا کردیم. این شرایط 
باتوجه به خستگی بازیکنان و اینکه چند 
موقعیت گلزنی را از دست دادیم، طبیعی 
است. اگر می‌خواهیم عیار بازیکنان را 
بسنجیم، باید بازیکنانی با سطح بالاتر را 

» . ببینیم
فنی  وضعیت  از  ملی  تیم  سرمربی 
افغانستان نیز تمجید کرد: »تیم‌هایی 
مثل افغانستان همیشه در اردو هستند و در 
اردوهای اروپایی حضور دارند. دیدار قبلی 
افغانستان مقابل سوریه بود و شایسته 
شکست در آن مسابقه نبود. فوتبال دنیا 

رو به پیشرفت است.«
وی درباره مهاجم تیم ملی فوتبال ایران 
که دو بار دروازه افغانستان را گشود، این 

زود است  را نشان داد: »فعاً  واکنش 
درباره علیاری صحبت کنیم. این بازیکن 
باید بازی‌های بزرگتری انجام بدهد و رفته 
رفته به او توجه شود. یقین دارم مدیران 
فدراسیون تاش می‌کنند، اما مسائل 

دیگری هم وجود دارد.«
سرمربی تیم ملی فوتبال ایران با بیان 
اینکه مدیران فوتبال کشورمان می‌خواهند 
لیگ برتر آسیب نبیند، این جمات را به 
زبان آورد: »خودم مربی باشگاهی بوده‌ام 
و مربیان باشگاهی را درک می‌کنم. امسال 
به جام جهانی منتهی می‌شود و باید نگاه 
بیشتری به تیم ملی داشت. همچنین تیم 
امید باید برای اولین بار خواسته مردم را 

برآورده کند و به المپیک برسد.«
قلعه‌نویی با بیان اینکه قبل از شروع 
تورنمنت کافا پیگیر برگزاری دیدار با 

تیم‌های سطح اول دنیا بوده است، 
گفت: »صحبت‌های امیدوارکننده‌ای با 
هماهنگ‌کننده بازی‌های بعدی تیم ملی 
داشتیم که امیدوارم این اتفاق )بازی با 
تیم‌های بزرگ( رقم بخورد. حدود هشت 
ماه پیش برنامه دادم و گفته بودم به 
تورنمنت کافا نیاییم، اما همیشه باید 

شرایط را در نظر گرفت.«
وی در مورد انتقادات مربیان تیم‌های 
باشگاهی فوتبال ایران خاطرنشان کرد: 
»هر کسی آزاد است نظرش را بدهد. اگر 
نقدی باشد که به تیم ملی کمک کند، 
حتماً از آن استفاده خواهیم کرد‌. درهای 
اتاق کادر فنی تیم ملی به روی کارشناسان 
باز است‌. ان‌شاءالله همه دست به دست 
هم دهیم تا بازی‌های خوبی در سال 

منتهی به جام جهانی داشته باشیم.«

زود است درباره علیاری صحبت کنیم

قلعه نویی: 8 ماه پیش گفته بودم به کافا  نیاییم

رامین رضاییان، مدافع باتجربه تیم ملی فوتبال ایران، بعد از ۵۲۲ روز غیبت دوباره 
پیراهن کشورش را پوشید. آخرین بازی او برای تیم ملی به فروردین ۱۴۰۳ مقابل 
ترکمنستان بازمی‌گردد و پس از آن، به دلایل مختلف از حضور در اردوهای تیم ملی 
دور مانده بود. با این حال، ظهر دیروز در تورنمنت کافا، رضاییان مقابل افغانستان 
بار دیگر روی نیمکت تیم ملی و سپس در ترکیب اصلی حضور یافت و عملکرد 

خود را در سطح بین‌المللی به نمایش گذاشت.
بازگشت رضاییان به تیم ملی نکات فنی و روانی مهمی دارد. او با تجربه‌ای که از 
بازی‌های گذشته خود در رقابت‌های آسیایی و بین‌المللی به دست آورده، می‌تواند 
در خط دفاع و بال راست تیم ملی نقش کلیدی ایفا کند. توانایی در نبردهای 
یک‌به‌یک، ارسال پاس‌های دقیق و نفوذهای مؤثر در جناح راست، از جمله 
ویژگی‌هایی است که باعث می‌شود بازگشت او برای کادرفنی یک فرصت طلایی 
باشد. از دیدگاه فنی، حضور رضاییان باعث ایجاد ثبات در خط دفاعی و بال راست 
تیم می‌شود. تیم ملی در نبود او اغلب با نوسانات دفاعی و فقدان تجربه در جناح 
راست مواجه بود. حالا بازگشت او می‌تواند به هماهنگی بهتر خط دفاعی و اجرای 
تاکتیک‌های هجومی از جناحین کمک کند. همچنین، تجربه رامین در مدیریت 
بازی و حفظ تعادل بین حمله و دفاع، به تیم ملی در شرایط فشرده تورنمنت‌ها 

ارزش افزوده می‌دهد.

در حالی که هفته دوم لیگ برتر فوتبال ایران به تازگی به پایان رسیده شایعاتی 
پیرامون قهر مجتبی حسینی با مدیران باشگاه آلومینیوم اراک و زمزمه نارضایتی 

او از وضعیت مالی، همه اراک را در بر گرفته است.
غیبت حسینی در تمرین روز گذشته، گمانه‌زنی‌هایی درباره احتمال قهر او با 
مدیران باشگاه و پایان همکاری‌اش با آلومینیوم را مطرح کرده است. اگرچه 
دلیل رسمی غیبت حسینی اعلام نشده است، اما اخبار غیررسمی حکایت از 
اختلافاتی میان او و مدیران باشگاه دارد. این اختلافات ممکن است به مسائل 
مدیریتی، نقل‌وانتقالات یا تصمیمات فنی مربوط باشد که به نظر می‌رسد 

حسینی از آنها راضی نبوده است.
باشگاه آلومینیوم اراک هنوز واکنشی رسمی به این موضوع نشان نداده است. 
با این حال، در صورت ادامه این وضعیت، احتمال پایان همکاری میان حسینی 
و باشگاه وجود دارد. این امر می‌تواند تأثیرات زیادی بر روند آماده‌سازی تیم و 

عملکرد آن در فصل جدید لیگ برتر داشته باشد.
در نهایت، غیبت مجتبی حسینی در تمرینات روز گذشته ممکن است منجر به 
پایان همکاری او با این باشگاه شود و در صورت عدم حل این مسائل، ممکن 
است شاهد تغییراتی در کادر فنی تیم باشیم که می‌تواند تأثیرات قابل توجهی 

بر عملکرد آلومینیوم در فصل جدید لیگ برتر داشته باشد.

تجربه، انگیزه و فرصت تازه  

بازگشت رامین پس از ۵۲۲ روز
زمزمه نارضایتی در اراک  

حسینی از آلومینیوم جدا می‌شود؟

متهم کردن منتقدان به تبعیض نژادی!

آقای سرپرست فرافکنی نکنید
مجید سلطانی
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